

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ
ОДЕСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ ЕКОНОМІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ

Кафедра бухгалтерського обліку та аудиту

(найменування кафедри)

Допущено до захисту

Завідувач кафедри

(підпис)

“ ___ ” _____ 20__ р.

РЕФЕРАТ
кваліфікаційної роботи
на здобуття освітнього ступеня бакалавр
зі спеціальності 071 «Облік і оподаткування»
(шифр та найменування спеціальності)
«Облік і аудит»
(назва освітньої програми)

на тему: **«Облік та аудит доходів на прикладі КП «Одесміське електротранс»**

Виконавець:

студентка ЦЗВФН 4 курс 1 група

Кравченко Тетяна Василівна

(прізвище, ім'я, по батькові) /підпис/

Науковий керівник:

д.е.н., професор

(науковий ступінь, вчене звання)

Кузіна Руслана Віліївна

(прізвище, ім'я, по батькові) /підпис/

Одеса 2022

ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РОБОТИ

Актуальність теми. Дохід підприємства являє собою один з головних узагальнюючих показників фінансово–господарської діяльності підприємства. Згідно з Законом України «Про підприємства в Україні» всі суб'єкти ринку здійснюють свою діяльність з метою отримання відповідного доходу (прибутку). Практичне значення показника доходу полягає в тому, що він характеризує загальну суму коштів, яка поступає підприємству за певний період і, за вирахуванням податків, може бути використана на споживання та інвестування. Отримання доходів – виручки від реалізації продукції (робіт, послуг) – свідчить про те, що продукція підприємства знайшла свого споживача, що вона відповідає вимогам та попиту ринку за ціною, якістю, іншими технічними функціональними характеристиками та властивостями. Все це обумовило вибір теми дослідження.

Мета і завдання дослідження. Метою даної випускної роботи є проведення обліку та аудиту доходів підприємства в сучасних економічних умовах в Україні.

Для досягнення поставленої мети необхідно вирішити наступні завдання:

1. розкрити економічну сутність доходів та систему показників, що його характеризують;
2. вивчити організацію та методику фінансового і управлінського обліку доходів на базовому підприємстві на основі національних Положень (стандартів) бухгалтерського обліку;
3. проаналізувати бухгалтерську та податкову звітність по отриманих доходах;
4. описати організацію і методику автоматизованої системи обробки облікової, аналітичної інформації;
5. дослідити особливості аудиту доходів підприємства;

6. визначити законодавче та інформаційне забезпечення аудиту доходів підприємства;
7. визначити об'єкти аудиту операцій з обліку доходів;
8. оволодіти методикою аудиту доходів підприємства;
9. здійснити аудит доходів досліджуваного підприємства ;
10. провести аналіз доходів та результатів господарської діяльності базового підприємства, а також оцінити рентабельність його діяльності;
11. узагальнити результати роботи, розробити пропозиції щодо виявлення резервів підвищення рівня доходності базового підприємства.

Предметом дослідження є безпосередньо методика й організація обліку та аудиту доходів – доход від реалізації, інший операційний дохід, дохід від фінансової діяльності, інші доходи– та їх практичне застосування

Об'єктом дослідження є порядок формування та обліку доходів та у КП «Одесміське електротранс».

Предметом дослідження є теоретичні та організаційно-методологічні питання побудови системи обліку доходів діяльності на підприємстві.

Методи дослідження. Методологічну основу кваліфікаційної роботи складають теоретичні положення економічної науки, наукові праці вітчизняних та закордонних вчених, присвячені проблемам обліку витрат поточного періоду. Для виконання поставлених завдань, залежно від цілей та завдань, використано загальнонаукові методи узагальнення та синтезу та методи аналізу: порівняльного, статистичного та економічного аналізу: балансовий, статистичний, аналітичний, розрахунково-нормативний тощо, графічні методи.

Інформаційною базою При написанні кваліфікаційної роботи використовувалися закони та інші нормативно-правові документи Міністерства фінансів України, Державної фіскальної служби України: Податковий кодекс України, Закони України, стандарти бухгалтерського

обліку, монографічна та наукова література, матеріали науково-практичних конференцій та періодичних видань, документація та звітність підприємства.

Структура та обсяг роботи. Кваліфікаційна робота бакалавра складається зі вступу, трьох розділів, висновків, списку використаних джерел (112 найменувань) та 12 додатків. Загальний обсяг роботи становить 96 сторінки. Основний зміст викладено на 78 сторінках. Робота містить 14 таблиць, 8 рисунків.

ОСНОВНИЙ ЗМІСТ РОБОТИ

У першому розділі «Теоретичні основи обліку доходів та дебіторської заборгованості» розглянуто нормативно - правове регулювання обліку доходів та дебіторської заборгованості, поняття, класифікація доходів та дебіторської заборгованості, дискусійні питання обліку доходів та дебіторської заборгованості

У другому розділі «Діюча практика обліку доходів та дебіторської заборгованості на прикладі КП «Одесміськелектротранс» та шляхи удосконалення» розглянута загальна організаційно-економічна характеристика підприємства, а також проаналізовано динаміку основних економічних показників діяльності, розглянута організація обліку доходів та дебіторської заборгованості на підприємстві, надано рекомендації з удосконалення обліку доходів на підприємстві КП «Одесміськелектротранс».

У третьому розділі **Аудит та аналіз доходів та дебіторської заборгованості на прикладі КП «Одесміськелектротранс»** за результатами якого надано рекомендації, розглянута методика аудиту доходів і та дебіторської заборгованості, економіко-математичне моделювання процесів формування доходів на КП «Одесміськелектротранс».

ВИСНОВКИ

Проведене дослідження дозволило зробити висновки, основні з яких такі:

В результаті виконаної роботи можна зробити теоретичні та практичні висновки та пропозиції:

1) Одним з найважливіших факторів, що визначає суму прибутку як кінцевого результату діяльності підприємства, є розмір доходу, що формується ним в процесі своєї діяльності. Сума отриманих доходів є фінансовою основою розвитку його операційної діяльності, що забезпечує вирішення наступних трьох важливих задач:

Основна частина операційних доходів підприємства є джерелом відшкодування усіх поточних витрат, пов'язаних зі здійсненням його операційної діяльності. Реалізація цієї задачі забезпечує самоокупність діяльності підприємства.

Методологічні засади формування бухгалтерського обліку інформації про доходи підприємства та її розкриття у фінансовій звітності визначає Положення (стандарт) бухгалтерського обліку 15 «Дохід».

Основним чинником, що впливає на кінцевий результат (чистий прибуток), є дохід від реалізації продукції (робіт, послуг). Це є загальний дохід (виручка від реалізації продукції, товарів, робіт або послуг, тобто без вирахування наданих знижок, повернення проданих товарів та непрямих податків (податку на додану вартість акцизного збору тощо). Чистий дохід (виручка) від реалізації продукції (товарів, робіт, послуг) визначається шляхом вирахування з доходу (виручки) від реалізації продукції (товарів, робіт, послуг) відповідних податків, зборів, знижок тощо. Виручка (дохід) від реалізації продукції свідчить про ринковий попит на продукцію підприємства, повернення вкладених у виробництво коштів і можливість розпочати новий виробничий цикл. Розмір виручки від реалізації залежить від обсягів і структури виробництва за видами продукції та ринкових цін кожного виду.

Відділ бухгалтерії підприємства зобов'язаний постійно аналізувати ринковий попит на продукцію підприємства і своєчасно на нього реагувати.

2. Для узагальнення інформації про доходи від операційної, інвестиційної та фінансової діяльності підприємства, а також від надзвичайних подій, для обліку доходів і результатів діяльності на КП «Одесміськелектротранс» призначені рахунки класу 7 «Доходи і результати діяльності». Для узагальнення інформації про доходи від реалізації готової продукції, товарів, робіт і послуг та про інші вирахування з доходу, призначено рахунок № 70 «Доходи від реалізації».

На рахунку № 71 «Інший операційний дохід» ведеться узагальнення інформації про інші доходи від операційної діяльності КП «Одесміськелектротранс» у звітному періоді, крім доходу (виручки) від реалізації продукції (товарів, робіт, послуг).

До інших операційних доходів відносяться:

- 1) Операційна курсова різниця за операціями в іноземній валюті
- 2) Нарахований банком відсоток

3. Доходи КП «Одесміськелектротранс» складаються з чистого доходу (виручки) від реалізації продукції (доходу (виручки) від реалізації продукції за мінусом ПДВ) та інших операційних доходів. Всі інші види доходів на протязі 2018 – 2020 років в КП «Одесміськелектротранс» були відсутні.

На КП «Одесміськелектротранс» можна запропонувати такі напрямки для підвищення доходності:

- підвищення доходів (виручки) від реалізації продукції (товарів, робіт, послуг);
- зниження собівартості реалізованої продукції (товарів, робіт, послуг);
- проведення управлінських впливів на персонал підприємства для досягнення підвищення ефективності;
- планування соціального розвитку колективу КП «Одесміськелектротранс» .

4. Розв'язання задач обліку та аналізу доходів на КП «Одесміськеелектротранс» автоматизованим способом забезпечить можливість оперативної обробки інформації для обліку, контролю, аналізу, аудиту та управління за відповідний проміжок часу, сприятиме підвищенню точності й достовірності облікових даних.

На КП «Одесміськеелектротранс» в подальшому необхідно використовувати BAS Бухгалтерія КОПП, що дасть змогу вирішувати в комплексі задачі бухгалтерського обліку, заробітної плати, кадрів, торгівлі та складу.

На КП «Одесміськеелектротранс» аналіз доходів та фінансових результатів діяльності частково проводиться з використанням програми Microsoft EXCEL. При цьому інформаційною базою для аналітичних розрахунків використовуються дані файлів бухгалтерського обліку фінансових результатів базового підприємства. На їх підставі створюються необхідні аналітичні таблиці, розрахункові зони яких заповнюються за допомогою стандартних розрахункових функцій програми Microsoft EXCEL.

Таким чином, ми побачили, що за допомогою сучасного програмного забезпечення як облікові, так і аналітичні функції можуть бути повністю автоматизовані і їх результати можуть представлятися в будь-якому зручному для користувачів вигляді – як на машинних, так і на паперових носіях.

АНОТАЦІЯ

Кравченко Т. В. «Облік та аудит доходів на прикладі КП «Одесміськеелектротранс»

Кваліфікаційна робота на здобуття освітнього ступеня бакалавра зі спеціальності 071 «Облік і оподаткування» за освітньою програмою «Облік і аудит».

Одеський національний економічний університет

м. Одеса, 2022 рік

Кваліфікаційна робота складається з трьох розділів. Об'єктом дослідження є порядок облікового відображення господарських операцій, пов'язаних з формулюванням та обрахунком сум доходів, а також методика проведення їх аудиту та аналізу в **КП «Одесміськелектротранс»**. Предметом дослідження є сукупність теоретичних, методичних та прикладних аспектів обліку, аудиту та аналізу доходів на підприємстві.

У роботі розглядаються теоретичні аспекти: поняття, класифікацію доходів підприємства, дискусійні питання застосування міжнародного досвіду обліку доходів у вітчизняній практиці. Проаналізовано: загальну організаційно-економічну характеристику **КП «Одесміськелектротранс»**, організацію обліку доходів на досліджуваному підприємстві. Запропоновано: пропозиції з удосконалення обліку доходів на підприємстві **КП «Одесміськелектротранс»**, провести аудит доходів.

Ключові слова: доходи, міжнародні стандарти бухгалтерського обліку, міжнародні стандарти фінансової звітності, національні положення бухгалтерського обліку, аудит.

ANNOTATION

Kravchenko T.V. Accounting and audit of revenue based on Public utilities "Odesmiskelektrotrans"'s data

thesis for obtaining bachelor's degree in the field of accounting and taxation
Odessa National University of Economics
Odessa, 2022

Qualification work consists of three sections. The object of the study is the order of accounting for business transactions related to the formulation and calculation of revenue, as well as the methodology of their audit and analysis in **"Odesmiskelektrotrans"**. The subject of the study is a set of theoretical, methodological and applied aspects of accounting, auditing and analysis of revenue at the enterprise.

The paper considers theoretical aspects: the concept, classification of revenue of the enterprise, debatable issues of application of international experience in accounting for income. Analyzed: general organizational and economic characteristics of **"Odesmiskelektrotrans"**, organization of income accounting and receivables at the researched enterprise. Proposed: proposals to improve the accounting of income at the company **"Odesmiskelektrotrans"**, to conduct an audit of revenue

Key words: revenue, international accounting standards, international financial reporting standards, national accounting standards, audit.

